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 إعداد الأستاذ : حمزة مقبل
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 الكهربائي وااع الم
 ؟ ما المقصود بالمواسع الكهربائيس : 

 . ستخدم لتخزين الطاقة الكهربائيةوي والورقأوالبلاستيك أتكون من موصلين تفصل بينهما مادة عازلة مثل الهواء ج  : أداة ت

 

 ؟ اتاذكر أشكال للمواسعس : 

 مواسع ذو الصفيحتين المتوازيتين .ال .(1 ج  : 

 المواسع الأسطواني..( 2        

 

 .  (        للمواسع في الدارات الكهربائية بخطين متوازيين ): يرمز عادة  ملاحظة

 

 

 ؟ يتكون المواسع ذو الصفيحتين المتوازيتين بأبسط أشكالهمما س : 

 ومتساويتين في المساحة تفصل بينهما طبقة من مادة عازلة .تين من صفيحتين موصلتين متوازيج  : 

 

 

 ؟ كيف يتم شحن المواسعس :  

 حيث يتم توصيل طرفي البطارية بالصفيحتين تمثل البطارية مصدرًا للطاقة الكهربائية ج  : 

 على شحن إحدى صفيحتي المواسع بشحنةالبطارية عمل المتوازيتين للمواسع ، فت       

 .التالي الشكل كما في ،  ، والأخرى بشحنة مساوية سالبة موجبة       

 

  )ح(، ويزداد جهد المواسع طردياً مع الشحنة تتطلب عملية الشحن زمنًا قصيرًا تنمو خلاله الشحنة على المواسع بعد غلق المفتاحو      

 ، وعندها تصل الشحنة  البطارية طرفيمع فرق الجهد بين وتنتهي عملية الشحن عندما يتساوى فرق الجهد بين صفيحتي المواسع       

 على المواسع إلى قيمتها النهائية، وتكون كمية الشحنة على كل من الصفيحتين متساوية.      

 

 

 ؟ ما المقصود بالمواسعة الكهربائيةس : 

 تيه(.فرق الجهد بين طرفيه )صفيحوالنسبة بين كمية الشحنة المختزنة في المواسع  ج  : هي

 .(  وتعد المواسعة مقياسًا لقدرة المواسع على تخزين الشحنات الكهربائية)       

 

 . (: شحنة المواسع في أي لحظة وتمثل القيمة المطلقة للشحنة على أي من صفيحتي المواسع     حيث ):                         القانون

 )جـ(: فرق الجهد بين صفيحتي المواسع في تلك اللحظة )جهد المواسع(.                                            

 

 

 ؟ من المنحنى السابق ماذا يمثل ميل الخط المستقيمس : 

 ) س ( .  المواسعة الكهربائيةج  : 

 
التمثيل البياني للعلاقة الخطية بين جهد المواسع                                                                                                                               

 : وشحنتهبتغير جهد المصدر ( )              إذا وصل المواسع مع بطارية ذات فرق جهد أكبر. ماذا يحدث لكل من شحنته ومواسعته؟س : 

 .فسر إجابتك       

 د أكبر يزداد فرق الجهد بين صفيحتيه ليكون عند وصل المواسع مع بطارية ذات فرق جهج  : 

 أن مساوياً فرق الجهد بين قطبي البطارية، ويتحقق ذلك باكتساب المواسع شحنة أكبر؛ أي       

 التغير في الجهد يقابله تغير في الشحنة، بحيث تبقى النسبة بينهما ثابتة        

 .والتي تمثل المواسعة        

  

 

 ؟ ياس المواسعة الكهربائيةما هي وحدة قس : 

 .(  الفاراد) ، وتسمى  تقاس المواسعة الكهربائية بوحدة )كولوم/فولت(ج  :  

 

 ؟ ما المقصود بالفارادس : 

 ( فولت.1( كولوم عندما يكون فرق الجهد بين صفيحتيه )1مواسعة مواسع يختزن شحنة مقدارها ) ج  : هي
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10×  6( فولت، فاكتسب شحنة مقدارها )12بطارية فرق الجهد بين طرفيها ) مواسع ذو صفيحتين متوازيتين، وصل معس : 
-6

 ) 

 : احسب كولوم .        

 مواسعة المواسع..( 1       

 ( فولت . 15.( مقدار الشحنة والمواسعة لدى استبدال المصدر البطارية ببطارية أخرى فرق الجهد بين طرفيها ) 2       
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 يبين الشكل التالي التمثيل البياني للعلاقة بين جهد مواسع ذي صفيحتين متوازيتينس : 

 احسب: . مستعينا بالشكل وشحنته       

 مواسعة المواسع..( 1       

 ( فولت.30شحنة المواسع النهائية إذا وصل مع بطارية فرق جهدها ).( 2       
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 صفيحتيهمساحة كل من ليكن لدينا مواسعا ذو صفيحتين متوازيتين مشحون ، * 

 (     إحدى صفيحتيه ) شحنةبينهما )ف(، ويفصل بينهما الهواء،  والبعد (    )  

 فإن : (.     -الصفيحة الأخرى شحنة ) وعلى   

 

 :  بالعلاقة التاليةيعطى  قانونه

 

   

 ؟ المواسع ذو الصفيحتين المتوازيتين عواملما هي س : 

 ( ، وعكسيا مع المسافة ) ف ( ( .   .   أبعاد المواسع الهندسية . ) طرديا مع المساحة )1ج  : 

 ( . ε)   السماحية الكهربائية للوسط الفاصل.   2       

 

 . الذي تكون المادة العازلة بين صفيحتيه هي الهواء أو الفراغ ستقتصر دراستنا على المواسع : ةملاحظ

 

 

 ؟ اتفي حالة زيادة مساحة لوحي الصفيحتين للمواسع فإن المواسع يصبح قادرًا على استيعاب كمية أكبر من الشحنوضح / س : 

 ن فإن المواسع يصبح قادرا على عند شحن المواسع فإن الشحنات تنتشر على سطحي صفيحتيه . فإذا زادت مساحة الصفيحتيج  : 

 . الجهد الكهربائي )جـ( والبعد بين الصفيحتين )ف(كل من بثبات  ، فتزداد مواسعته  استيعاب كمية أكبر من الشحنة       
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 ؟ وضح مراحل اشتقاق العلاقة )             ( لمواسع ذو صفيحتين متوازيتينس : 

 ج  :

 

 

ا مقارنة بأبعاد الصفيحتين فإن المجال                                                                 إذا كان البعد بين الصفيحتين صغيرًا جدًّ

 . الكهربائي بين الصفيحتين يعد مجالًً منتظمًا                                                               
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 إحدى  بينهما )ف(، ويفصل بينهما الهواء، ويختزن علىوالبعد  (   ل من الصفيحتين )مواسع ذو صفيحتين متوازيتين مساحة كس : 

 ( مع بقاء البطارية نفسها 2فإذا تغير البعد بين الصفيحتين إلى )ف/ (.     -الصفيحة الأخرى شحنة )وعلى  (     صفيحتيه شحنة )       

 . ما أثر ذلك على كل من :)ثبات الجهد( موجودة        

 .( المجال الكهربائي بين صفيحتي المواسع .1      

 لمواسع ..( مواسعة ا2      

 . .( شحنة لوحي المواسع3      
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10×2مم، ومساحة كل من صفيحتيه ) (8,85بين صفيحتيه ) مواسع ذو صفيحتين متوازيتين المسافةس : 
-4

( م
2
 وصل مع بطارية  

Ԑ = .8.85  ×10علما بأن )  فصل عن البطارية. ( فولت حتى شحن تمامًا، ثم20فرق الجهد بين طرفيها )       
-12 

 فاراد / م (

 . احسب مواسعة المواسع.( 1       

 شحنته.احسب .( 2       

 : ا قل البعد بين صفيحتي المواسع إلى النصف، فكيف يتغير كل منإذ.( 3       

 .لمجال الكهربائي بين لوحيهل ماذا سيحدث د.(     ماذا تستنتج ؟ ،فرق الجهد بين طرفيهجـ.(     شحنته ب.(   مواسعته  أ.(              
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 ــ 56صـ مراجعة 

 ؟ ( ميكرو فاراد3واسع تساوي )ماذا نعني بقولنا إن مواسعة مس : 

 ج  : 

 

 

 

 

......................................................................................................................................................................... 

واكتسب ،  (      شحنة ) المواسع الأول )جـ(، فاكتسب ماثلين ، جهد كل منهما متجهد مصدري فرق  مع ان مختلفان وصل مواسعس : 

 ؟ ، فماالنسبة بين مواسعة المواسعين (      3شحنة ) المواسع الثاني

 

 

  

 

 

.......................................................................................................................................................................... 

 ما كان عليه مع بقائه متصلًا  أضعافمواسع ذو صفيحتين متوازيتين يتصل مع بطارية. إذا أصبح البعد بين صفيحتيه ثلاثة س : 

 بالبطارية، فكيف يتغير كل من:        

 المجال الكهربائي بين طرفيه..4                فرق الجهد. 3                     . شحنته   2                           مواسعته. 1      
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 ، وتتكون الطبقةالتالي تستخدم المواسعات في لوحة مفاتيح الحاسوب، كما يبين الشكل س : 

 العازلة بين صفيحتي المواسع من مادة لينة قابلة للانضغاط. وضح ماذا يحدث لمواسعة        

 غط على المفتاح؟ضالمواسع عند ال       

 

 

 

 

 

 

......................................................................................................................................................................... 

  (30كانت الكثافة السطحية للشحنة على صفيحتيه )ف ، ( فولت150وصل مع مصدر فرق جهده ) مواسع ذو صفيحتين متوازيتين،س : 

Ԑ = .9  ×10بفرض أن )  . احسب البعد بين صفيحتيه.2نانو كولوم/سم       
-12 

 فاراد / م (
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 الطاقة المختزنة في الموااع  ذي الصفيحتين المتواازيتين

 

 ؟  المواسع ذو الصفيحتين المتوازيتين ما مصدر الطاقة التي يختزنهاس : 

 هــــفي تبذلفإنهما يشكلان نظامًا، عندما يتصل المواسع مع البطارية ج  : 

 أن تــلنقل الشحنات إلى صفيحتي المواسع. وقد درس البطارية شغلا       

 ذلك، نـيبي التاليالمواسع تزداد خطيًّا مع جهده والشكل  الشحنة على       

 متوسط ( للمواسع عند     Δلًحظ أنه عند إضافة كمية من الشحنة )       

 المستطيـلفإن مساحة                             حيث مقداره )جـ(،جهد        

 

 ( في الشكل تمثل جزءًا من الشغل الكلي الذي بذلته      Δ جـ المظلل )       

 البطارية في شحن المواسع، فإذا حسبنا المساحة الكلية تحت المنحنى        

 لبطارية لشحن المواسع.الذي بذلته ا نكون قد حسبنا الشغل الكلي       

 بصورة وهذا الشغل يختزن في المجال الكهربائي بين صفيحتي المواسع       

 .طاقة وضع كهربائية       

 

 

 ؟ كيف يتم حساب طاقة الوضع الكهربائية المختزنة في لوحي المواسعس : 

 ج  :

 لثمساحة المث  =   الطاقة المختزنة في المواسع                       

 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

.......................................................................................................................................................................... 

 . ر من الطاقة ) عند استخدامها ( ؟ مع الوضيح اذكر مثال لتحول الطاقة الكهربائية المختزنة في المواسع إلى شكل آخس : 

 تتحول الطاقة المختزنة في المواسع إلى شكل آخر من الطاقةج  : 

 ) مثل تحولها إلى طاقة ضوئية ( .       

 عند وصل طرفي المواسع بجهاز كهربائي مثل مصباح كهربائي،ف       

 تتحرك  التالي ،كل في الدارة المبينة في الشكما إغلاق المفتاح و      

 من الصفيحة الموجبة إلى ) الموجبة الًفتراضية ( الشحنات      

 في الدارة تيار كهربائي مرالصفيحة السالبة عبر المصباح، وي      

 ، ثم يتناقص إلى أن يؤول إلى الصفر؛ فيضيء معينة يبدأ بقيمة        

 .غ المواسعتفريالمصباح مدة وجيزة، وتسمى هذه العملية        

 

 ؟ ما المقصود بعملية تفريغ المواسعس : 

 ج  : هي عملية تناقص شحنات لوحي المواسع على شكل تناقص تيار كهربائي إلى أن يؤول إلى صفر لدى توصيل طرفي مواسع 

 ة السالبة عبر الجهازالصفيحمن الصفيحة الموجبة إلى  مشحون مع جهاز كهربائي ما فتتحرك الشحنات) الموجبة الًفتراضية (       

 . مدة وجيزةل فيعمل الجهاز       

.......................................................................................................................................................................... 

  يحتي مواسع متوازيتين مع بقاء المواسع متصلا مع البطارية نفسها فإن الطاقة المختزنة في ستقللدى زيادة المسافة ما بين صفس : 

 ؟ وضح ذلك       

 مع بقاء جهد المواسع ثابتا ) مساويا لفرق الجهد بين طرفي البطارية ( .  ما بين صفيحتي مواسع متوازيتين : لدى زيادة المسافة  ج

       ،لذا يحدث تفريغ لجزء من شحنة المواسع إلى البطارية )              ( وبالتالي تقل شحنة لوحيه(             )تقل فإن مواسعته س       

 .)                   ( لذلك تقل الطاقة المختزنة فيه        
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سم (25مواسع ذو صفيحتين متوازيتين مساحة كل من صفيحتيه )س : 
2

 ( مم، شحن حتى أصبح فرق 8,85، والبعد بين صفيحتيه )

Ԑ = .8.85  ×10، وأن )  ( فولت100الجهد بين صفيحتيه )       
-12 

 :فاراد / م (

 احسب الطاقة المختزنة في المواسع..( 1       

 .( شحنة المواسع 2       

 فسها. فاحسب الطاقة المختزنة في مم، مع بقاء المواسع متصلًا مع البطارية ن (17,7بين الصفيحتين )أصبح البعد إذا .( 3       

 ماذا تستنتج ؟ . المواسع             

  . المختزنة في المواسع الطاقةالمواسع. فاحسب عن طرفي  البطاريةازالة  بعدمم،  (17,7إذا أصبح البعد بين الصفيحتين ).( 4       

 ماذا تستنتج ؟             
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 ــ 86صـ  مراجعة 

 ( فولت. أي10( ميكروفاراد وجهده )4( فولت، والثاني مواسعته )20( ميكرو فاراد وجهده )2مواسعان مواسعة الأول )س : 

 المواسعين يختزن طاقة أكبر؟       

 

 

 

 

 

 

 

 

......................................................................................................................................................................... 

 ؟ مواسع شُحن ثم فصُل عن البطارية، إذا أصبح البعد بين صفيحتيه مثلي ما كان عليه، فماذا يحدث للطاقة المختزنة فيهس : 

 فسر إجابتك.       

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

.......................................................................................................................................................................... 

 ( فولت، 8مواسع كهربائي ذو صفيحتين متوازيتين، وصل مع مصدر فرق جهده )س : 

 قة بين جهد المواسع وشحنته في أثناء عملية الشحن. العلا التاليويبين الشكل        

 احسب:       

 مواسعة المواسع..( 1       

 ( فولت.2الطاقة المختزنة في المواسع عندما يكون فرق الجهد بين صفيحتيه ).( 2       

 .( فولت 12)إلى جهده  رفعالطاقة المختزنة في المواسع عند .( 3       
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 تواصيل الموااععات
 ؟ معا ما الغاية من توصيل المواسعاتس : 

 قيمة محددة للمواسعة  ما تصنع المواسعات بحيث تكون لها مواسعة محددة، وتعمل على جهد معين، وقد يلزم في تطبيق عمليج  : 

 بطرائق عدة، منها التوصيل على التوازي، بتوصيل مجموعة من المواسعات  ى هذه القيمةفرة؛ عندئذ يمكن الحصول علاليست متو       

 والتوصيل على التوالي، أو الجمع بينهما.       

 

 التوصيل على التوالي التوصيل على التوازي المقارنة

الرسم 

 التوضيحي 

 

 

 الشرح

 

وبما أن المواسعين يتصلان مباشرة مع البطارية؛ فإن كل 

، لامس فقط ( )طريقة الشحن بالت مواسع يشحن مباشرة منها

 .إلى أن يتساوى جهد كل مواسع مع جهد البطارية

 

 و ، (1     وعندها يكون المواسعان قد اكتسبا شحنتين )

لذا في التوصيل على التوازي تكون المواسعات ( ، 2  )   

متساوية في الجهد بينما الشحنة الكلية تكون مجموع الشحنة 

 على المواسعات:

 

وله تأثيرهما معاً، مواسع واحد بمواسعين فإذا أردنا استبدال 

( يكون جهده مب( فإن المواسع المكافئ )سلًحظ الشكل )

مساوياً جهد البطارية، وشحنته تساوي مجموع شحنتي 

 المواسعين

والتوصيل بهذه الطريقة يجعل الصفيحة المتصلة 

 ، (     بالقطب الموجب للبطارية تكتسب شحنة )+

تشحن الصفيحة المقابلة فلامس ( ) طريقة الشحن بالت

المواسع الثاني  أما(؛      -لها بالحث بشحنة سالبة )

كتسب صفيحته المتصلة بالقطب السالب للبطارية فت

 لمقابلة لها (، وتشحن الصفيحة ا      -)  شحنة سالبة

 (.     +بة )موجبالحث بشحنة 

وفي حالة التوصيل على التوالي تكون المواسعات 

في الشحنة، والجهد الكلي يكون مجموع جهد  متساوية

 المواسعات.

وله فإذا أردنا استبدال مواسع واحد بالمواسعين 

فإن المواسع المكافئ  تأثيرهما معاً، لًحظ الشكل )ب(

من  المستمدة الكلية ( تكون شحنته مساوية الشحنةم)س

البطارية والتي تساوي شحنة أي من المواسعين، 

 جهدي المواسعين وجهده يساوي مجموع

محصلة 

 الشحنة

            

 + . . . 3+            2+           1=           ك              

 

 

 = . . .  3=            2       =    1=          ك            

 

محصلة 

 فرق الجهد

 

 = . . .         3= جـ  2= جـ  1جـ  =  جـ             

 

 

 + . . .         3+ جـ  2+ جـ  1جـ  =  جـ          

 

كيفية 

تشكيل 

قانون 

محصلة 

 المواسعات

 

 إن المواسع المكافئ مواسعته أكبر من أكبر مواسعة

 

 إن المواسع المكافئ مواسعته أقل من أقل مواسعة
محصلة 

المواسعات 

 المتماثلة

 وعددهم )ن(

 

 1س× س = ن          

 

 1سس =                       

 ن                                              

تحقق 

 التوصيل

 : يجب التحقق من أمرين

 * أن تشترك المواسعات بنفس نقطة التفرع وبنفس  نقطة التجمع .

          . * أن يحتوي كل فرع على مواسعة واحدة فقط

 

 . عتفر نقاط يجب التحقق بأن المواسعتين لً يوجد بينهما
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 :. احسب التاليفي الشكل ( فولت على التوازي كما 30( ميكروفاراد وصلا مع مصدر فرق جهده )6= 2س، 3= 1مواسعان )سس : 

 المواسعة المكافئة..( 1       

 الشحنة وفرق الجهد لكل مواسع..( 2       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

.......................................................................................................................................................................... 

 :. احسب التاليفي الشكل كما  التالي( فولت على 30( ميكروفاراد وصلا مع مصدر فرق جهده )6= 2س، 3= 1مواسعان )سس : 

 المواسعة المكافئة..( 1       

 الشحنة وفرق الجهد لكل مواسع..( 2       
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 ثلاثة مواسعات ، إذا ، يحتوي علىكهربائية  دارة جزءًا من التاليلشكل ا يمثلس : 

 . فاحسب: (فولت 20=  أ بجـ )، وأن (فولت 8=  و ـهجـ )علمت أن       

 (.2، س 1الشحنة على كل من المواسعين )س.( 1      

 (.3مواسعة المواسع )س.( 2      
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 ــ 37صــ مراجعة 

 ، في أي من الحالتينالتالي بتة في الشكل معتمداً على البيانات المثس : 

 أكبر؟ فسر إجابتك. مواسعة المكافئةيكون مقدار الطاقة المختزنة في ال       

 

 

 

 

 

 

 

......................................................................................................................................................................... 

 علمًا بأنها . التالي احسب المواسعة المكافة لمجموعة المواسعات المبينة في الشكلس : 

 ( ميكروفاراد.2متساوية في المواسعة، ومواسعة كل منها )        
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 الموااععات في التطبيقات العملية
 ؟ مما يتكون المواسع الإسطوانيس : 

 يتكون من شريطين موصلين ملفوفين على شكل أسطوانة يفصل بينهما شريط من مادة عازلة. ج  :

 

 ؟ بماذا يتميز المواسع الًسطواني عن المواسعات الأخرى في تصميمهس : 

 يتكون من شريطين موصلين ملفوفين على شكل أسطوانة يفصلالًسطواني )إن تصميم المواسع ج  : 

 مساحة صفيحتيه صغير الحجم يمكننا من الحصول على مواسع  .(بينهما شريط من مادة عازلة       

 .شحنةوتفصل بينهما مسافة صغيرة؛ ما يعني زيادة قدرة المواسع على تخزين الكبيرة،        

 

 

 وضح ذلك. ؟ هل يمكن تخزين شحنات كهربائية على صفيحتي المواسع بشكل مستمرس : 

 ن المواسع له حد أعلى في تخزين الشحنة، فإذا زادت على هذا الحد يزداد الجهد، ج  : إ

 مما يؤدي إلى  عبر المادة العازلة الفاصلة بين الصفيحتين؛ ويحدث تفريغ كهربائي       

 كل مواسع الحد الأعلى للجهد المسموح توصيل لذلك يكتب علىالمواسع ،  تلف       

 . المواسع به       

 ( فولت، وهذا يعني أنه يوجد حد  25تجد أن المواسع كتب عليه ) التاليتأمل الشكل        

 أو للطاقة التي يمكن تخزينها في المواسع.أقصى للشحنة        

 

 ؟ للمواسعات ( استخدام )تطبيق عملي اذكر س : 

 . المصباح الومّاض في آلة التصوير الفوتوغرافي )فلاش كاميرا(دارة ج  : 

 

 ؟ (فلاش الكاميرا)الومّاض المصباح وضح مبدأ عمل س : 

 ،الومّاض مصباح مل المخططًا بسيطًا يوضح مبدأ ع التالييبين الشكل  ج  :

 الضغط على مفتاح عندو فعند توصيل البطارية بدأ عملية الشحن ،       

 (، فيحدث تفريغ لشحنة الومّاضمصباح ال -التشغيل تغُلق دارة )المواسع       

 أي تتحرر الطاقة المختزنة في المواسع،  ،الومّاض مصباح الالمواسع في       

 .الومّاضمصباح الضوئية في وتتحول إلى طاقة        
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 ــ 57صــ مراجعة 

 فسر ما يأتي: يوجد حد أقصى للطاقة التي يمكن تخزينها في المواسع.س : 
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 ( كيلوفولت. ولديه مجموعة من المواسعات 6( ميكروفاراد، يعمل على فرق جهد )20يحتاج مهندس إلى مواسع مواسعته )س : 

 ت فولت(، لكي يحصل على المواسع المطلوبة أوصل عددًا من هذه المواسعا 600ميكروفاراد،  200المتماثلة كتب على كل منها )       

 معاً، فهل أوصل المواسعات على التوالي أم على التوازي؟ وما عدد المواسعات التي استخدمها؟ فسر إجابتك.       
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 ــ 76صـ  أسئلة الفصل

 ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة في كل مما يأتي:س : 

 ما كان  ضعاففرق الجهد بين صفيحتيه ثلاثة أ زادمواسع ذو صفيحتين متوازيتين مشحون، والطاقة المختزنة فيه )ط(، إذا .( 1       

 المختزنة فيه:عليه، فإن الطاقة             

 ط. 1/9د(                           ط 9جـ(                     ط 3ب(                 ط 1/3أ.(             

 

 ضعفيمواسعان متساويان في المساحة، والبعد بين صفيحتي المواسع الثاني .( 2       

 بطارية على التوالي. انظر الشكل البعد بين صفيحتي المواسع الأول، وصلا مع             

 ، إذا كان المجال الكهربائي بين صفيحتي المواسع الأول )مـ( فإن المجالالتالي            

 بين صفيحتي المواسع الثاني:             

 مـ4د(                         مـ2جـ(                     2ب( مـ/                 مـأ.(               

 

 ما كان عليه،  إلى ضعفيد البعد بين صفيحتيه فكانت الطاقة المختزنة فيه ) ط ( . إذا زاشحن مواسع بواسطة بطارية، ثم فصل عنها، * 

 : (4،  3) التاليين قرتينمستعيناً بهذه المعلومات أجب عن الف   

 

 إن الكمية الفيزيائية التي تبقى ثابتة للمواسع هي:.( 3       

 د( الطاقة              جـ( الشحنة                  ب( المواسعة             الجهد الكهربائيأ.(              

 

 إن الطاقة المختزنة في المواسع:.( 4        

 ط4د(                         ط2جـ(                            طب(                           2ط/ أ.(           

......................................................................................................................................................................... 
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 مع بيان السبب . يقة توصيل المواسعين في كل حالة.مواسعين وصلا مع بطارية، حدد طرل حالًتالتالي ثلاث يبين الشكل س : 
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 ، إذا علمت بين النقطتين ) هـ،د(المواسعات من مجموعة  يبين الشكل التاليس : 

 ( ميكروفاراد ،3) ساوية في المواسعة، ومواسعة كل منهاالمواسعات متأن        

 فولت ( . احسب : 6= أ د وأن )جـ        

 . الشحنة الكلية لمجموعة المواسعات .1       

 .هـ د . جـ 2      
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 مختزنة في ( فولت، فكانت الطاقة ال100( ميكروفاراد وصلا على التوازي مع مصدر جهد )5= 2، س25=  1مواسعان )سس : 

 المجموعة )ط(. إذا أردنا للمواسعين أن يختزنا الطاقة نفسها عند توصيلهما على التوالي، فما فرق جهد المصدر الذي يحقق ذلك؟      
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 ول، مساحة صفيحتي المواسع الأ امواسعان يتصلان على التوالي مع مصدر فرق جهد. مساحة صفيحتي المواسع الثاني ضعفس : 

10×  6والبعد بين صفيحتي كل من المواسعين متساوٍ. إذا كانت الطاقة المختزنة في المواسع الأول )       
-3

 ( جول فاحسب مقدار 

 الطاقة المختزنة في المواسع الثاني.      
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 إذا كانت مواسعة المواسعات الثلاثة التالي في الشكل س : 

  س(. 5=  3س ) ،(  = س 2س)  ،(  س 3=  1)س       

 .بدلًلة ) س ( جد المواسعة المكافئة للمجموعة.( 1      

 تنازليًّا. رتب هذه المواسعات وفقاً لشحنها( .2      
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 الشحنة( لهذه المواسعات، حدد لكل -يمثل منحنى )الجهدالتالي بعاد الهندسية لثلاثة مواسعات، والشكل يبين الجدول الآتي الأس : 

 مواسع المنحنى الذي يناسبه.       

 
مساحة إحدى  المواسع

 الصفيحتين

 رمز المنحنى البعد بين الصفيحتين

  ف  1

  ف  2      2

  ف2  3
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    ( والبعد بينهما ) ف (. أثبت أن فرق الجهد بين الصفيحتين ) جـ ( يعطى    (، ومساحة إحدى صفيحتيه )      مواسع شحنته )س : 

 بالعلاقة :        
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10×  144)مواسعات الثلاثة إذا كانت الطاقة المختزنة في ال التاليفي الشكل س : 
-6

 ( جول، 

 فاحسب:. ( فولت 12) وفرق الجهد بين طرفي البطارية       

 الطاقة المختزنة في المواسع الأول..( 1       

 واسع الثاني.مواسعة الم.( 2       
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 ، وإذا كانت الشحنة المختزنة فيالتالي معتمدًا على البيانات المثبتة في الشكل س : 

 : كولوم. أجب عما يأتيو( ميكر30ميكروفاراد( تساوي ) 5المواسع )       

 إملا الفراغات في الجدول بما يناسبه.أ.(        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 مستعيناً بالبيانات الواردة في الجدول بعد إكماله. احسب:ب.(      

 فرق جهد المصدر..( 1           

 المواسعة المكافئة..( 2           

 الشحنة الكلية..( 3           

 الطاقة المختزنة في المجموعة..( 4           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


